
ATA DA 034ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 23 DE JUNHO DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 15h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 

Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 

Estevão – Fernando Krelling - Ismael dos Santos – 

Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 

Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 

Garcia – Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler 

– Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton 

Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda – Padre Pedro Baldissera 

- Paulinha - Ricardo Alba - Rodrigo Minotto – 

Romildo Titon – Sargento Lima - Sergio Motta - 

Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

          Deputado Mauro de Nadal 

               

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

Passa ao horário reservado aos Partidos 

Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PP 

DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Relata que, 

recentemente, a pauta mais noticiada no Estado é 

sobre o envolvimento do Governador Moisés no caso 

dos respiradores. 

Compartilha uma matéria do jornal Notícias do 

Dia, escrita pelo jornalista Felipe Alves, 

mostrando que três menções foram feitas por 



empresários ao Governador. Lê o diálogo das 

menções, e cita a participação de diversos membros 

do alto escalão do Governo do Estado. 

Reitera que deve haver prudência na 

continuidade da investigação, e deve-se garantir o 

direito de defesa de todos os envolvidos. Comenta 

que o Ministério Público afirma que este episódio 

é a compra mais perversa da história de Santa 

Catarina, e julga como prudente a medida de 

encaminhar a investigação ao STJ em Brasília. 

Demonstra preocupação e acha inadmissíveis a 

postura e as declarações do Governador Carlos 

Moisés quanto ao escândalo dos respiradores. 

Acrescenta que o Governador está com uma 

arrogância indigna da estatura do cargo. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

 Partido: PSL 

 DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Defende o 

Governo Federal da responsabilidade sobre a 

pandemia, dizendo que as decisões ficaram com os 

Governadores e Prefeitos, e sempre se posicionará 

desta forma. 

 Comenta a fala do Deputado Federal Daniel 

Freitas que, em resposta à fala do Deputado 

Estadual Rodrigo Minotto, descreveu em texto todos 

os feitos do Governo Bolsonaro em favor da luta 

contra a pandemia no Brasil, mais especificamente 

o que trouxe para o estado. 

 Apresenta, no telão do Plenário, três 

portarias do Governo Federal, que destinaram 

verbas para hospitais de Santa Catarina, e também 

uma lista de todos os hospitais que receberam 

verba para abertura de leitos de UTI, frisando que 

é tudo dinheiro extraordinário do Governo Federal. 

 Fala da diferença entre gestão plena e gestão 

estadual nos hospitais, explicando que na gestão 

plena o dinheiro vem para o Estado, este dinheiro 

vai para o Município que manda para o hospital, e 

na gestão estadual o dinheiro vem para o Governo 

do Estado que o repassa para os hospitais. Mas o 

que chama atenção neste caso é que todos os 

hospitais de gestão plena receberam integralmente 

os valores a eles destinados, e todos os de gestão 



estadual não receberam ainda os valores referentes 

às portarias, que são de três meses atrás. 

 Cobra uma resposta sobre os recursos que estão 

sob gestão estadual, e neste sentido está fazendo 

um pedido de informação, e reforça que o Governo 

do Estado não repassou nenhum valor para estes 

hospitais do recurso já disponibilizado pelo 

Governo Federal, por isso não pode aceitar as 

críticas ao Presidente neste sentido. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Complementa o 

pronunciamento do deputado Jessé Lopes, dizendo 

que o Ministério da Saúde está pagando 

pontualmente os valores homologados para leitos de 

UTI, porém a Secretaria da Saúde não está 

repassando aos hospitais, que assim não podem 

oferecer o serviço. Critica o que chama de 

desgoverno instaurado em Santa Catarina. 

Na continuidade, exibe vídeo ilustrando a 

atual situação da Escola de Educação Básica 

Cacilda Guimarães, localizada no município de 

Vidal Ramos, a qual sofre com constantes 

alagamentos e tem suas estruturas desgastadas. 

Conta que desde 2017 existem projetos aprovados 

para a restauração do colégio, porém sequer foi 

iniciado qualquer tipo de obra, assim como a 

Escola de Educação Básica Walmor Ribeiro, de 

Ibirama, que também sofre com o descaso do 

Governo. Diz que não há explicação para tais 

fatos, pois o dinheiro está sobrando no Fundeb. 

Entende que a Secretaria da Educação não 

poderá fazer nenhuma obra enquanto a engenharia 

estiver na Secretaria da Infraestrutura. Conclui, 

dizendo que o ex-Secretário da Casa Civil, Douglas 

Borba, prometeu contratar mais engenheiros para 

executar as obras, porém nada foi feito.  

 

DEPUTADO VALDIR COBALHINI (Orador) – Corrobora 

o pronunciamento do deputado e acrescenta que a 

Secretaria da Educação informou que, em 18 meses, 

lançou cinco editais de obras.  Entretanto, nada 

foi feito, e diz que a Secretaria da 



Infraestrutura não tem dado conta nem de tapar 

buracos em rodovias, quanto mais executar projetos 

ou obras da Secretaria da Educação. [Taquigrafia: 

Roberto] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – 

Corrobora a fala do deputado Milton Hobus, e 

lamenta o fato de haver apenas um engenheiro de 

Taió a Itajaí, responsável pela fiscalização e 

projetos de obras para todas as escolas da rede 

estadual da região. 

Na qualidade de presidente da Comissão de 

Combate e Prevenção às Drogas, faz uma nota de 

repúdio em função da apologia às drogas que 

aconteceu em uma emissora de televisão. Exibe no 

telão imagens de Fátima Bernardes emitindo opinião 

favorável à legalização das drogas e aborto. O 

Deputado responde de forma breve que existem 

sólidos argumentos para defender a proibição das 

drogas. 

Em seguida, exibe dois vídeos no telão, 

comparando a carreira do ex-jogador Diego 

Maradona, antes e depois de consumir drogas. Cita 

trechos da fala onde ele admite que consumir 

drogas foi o maior erro da sua vida. Acrescenta 

que essas substâncias são o maior problema da 

humanidade. 

Finaliza o discurso, afirmando que não se 

trata de moralismo, mas sim dos malefícios que as 

drogas causam ao ser humano, dando como exemplo o 

prejuízo ao poder de decisão. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

 Partido: PT 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Comenta que a pandemia esta expondo as entranhas 

da desigualdade, e que quase 80 milhões de pessoas 

vivem com a renda per capita domiciliar de R$ 

530,00 mensais.  

 Indaga como essas pessoas vão ficar em casa 

nesta situação, e faz uma comparação com o 0,3% da 

população brasileira que tem condições de 

contribuir, ajudando os 99,7% menos favorecidos. 



 Pede uma tributação mais justa, a começar pelo 

Imposto de Renda, e apresenta dados sobre a 

desigualdade social no País, através das rendas 

diversas, comparando-as também com outros países. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Discorre sobre a falta de leitos de UTI no Estado 

e afirma que o Governo Federal tem feito a sua 

parte, como foi destacado no pronunciamento do 

deputado Jessé Lopes, porém o Poder Executivo 

estadual demonstra sua ineficiência ao atrasar os 

repasses dos valores recebidos. 

Também, fala que as rodovias em Santa Catarina 

encontram-se em situação precária. Exibe vídeo de 

trecho da SC-477 entre Major Vieira e Canoinhas, 

onde a estrada está praticamente intransitável. 

Critica o governo estadual, afirmando que 

Santa Catarina vive um descontrole total e 

enfrenta problemas em diversas áreas, como 

infraestrutura, saúde e educação, e a população 

não suporta mais o que está acontecendo. Diz que o 

governador Moisés é vaidoso, pois desconsidera as 

críticas e finge que está tudo bem. 

 

Deputado Milton Hobus (Aparteante) – 

Complementa o pronunciamento do deputado, 

afirmando que a SC-350 também se encontra em 

situação precária. [Taquigrafia: Roberto] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Comemora 

a conclusão de uma ação que tramitava há muitos 

anos, e finalmente o STF tomou a decisão. Explica 

que se trata de um ressarcimento de 

aproximadamente R$ 300 milhões ao Estado de Santa 

Catarina, por ter sido prejudicado pelo IBGE, que 

usou um critério ilegal na demarcação dos limites 

marítimos para os pagamentos de royalties 

referentes aos campos de petróleo, beneficiando o 

estado do Paraná. E narra a cronologia da ação 

desde o início até a sua conclusão, em 19 de junho 

do ano atual. 



Comenta que esses royalties pagos ao Estado do 

Paraná são indevidos, e que deve ressarcir ao 

Estado de Santa Catarina os mais de R$ 300 

milhões. Destaca a importância deste ressarcimento 

e de novos recursos que virão com a perfuração de 

novos poços de petróleo e pré-sal. 

Afirma que a Justiça deve agir no tempo certo, 

e pede para que o STF não aja de forma morosa, 

tornando-se inconcebível que um processo 

importante seja tão demorado para concluir. 

Reconhece os esforços de todos os Procuradores do 

Estado envolvidos desde o início da ação. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

A Presidência concede a palavra, pela ordem, a 

Deputada Paulinha, que cumprimenta o Deputado 

Valdir Cobalchini pelo pronunciamento, e diz que 

esta notícia, neste momento de crise, de que o 

Estado vai prover mais de R$ 300 milhões de 

recursos, que o estado do Paraná recebeu 

indevidamente, é muito bem-vinda. Afirma que os 

recursos chegarão em boa hora, e também daqui por 

diante. 

   

 Partido: PSDB 

 DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Fala da vitória do Estado na questão dos royalties 

das jazidas de petróleo na costa marítima entre 

Paraná e Santa Catarina. 

 Lembra que o Estado possui uma extensa costa 

marítima comparada a outros Estados, e diz que o 

importante não é o passado e sim o futuro, e que 

estes recursos vão gerar mais qualidade de vida e 

investimentos para Santa Catarina. Parabeniza o 

Deputado Valdir Cobalchini pelo pronunciamento. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Afirma 

que “é preciso que se faça justiça, pois um dos 

Deputados que mais lutou por esta tese que agora é 

vencedora para Santa Catarina foi Germano Vieira. 

Ele, quando passou pela Assembleia Legislativa, 

teve como a sua bandeira principal a defesa dos 

royalties de petróleo para o Estado de Santa 



Catarina. Estava certo ele, naquela época, além do 

trabalho excelente realizado por toda 

Procuradoria, que essa é uma causa histórica, teve 

o trabalho também do Parlamento como um todo, mas 

com destaque para o Deputado Germano Vieira, a 

quem homenageio neste momento.”    

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Informa a 

todos os senhores Deputados que após o 

encerramento da sessão, será realizada uma reunião 

dos líderes, aqui mesmo, no Plenário, e aqueles 

que estão no plenário virtual, para tratar da PEC 

das emendas impositivas, e tentar chegar a um 

acordo para poder votar esta matéria. Desta forma, 

todos os Deputados estão convidados para a reunião 

que se realizará aqui mesmo, neste plenário e no 

plenário virtual. 

   

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0082/2019, de autoria do Deputado Fabiano da Luz, 

que altera a Lei n. 17.378, de 20 de dezembro de 

2017, que acrescentou o § 3º do art. 11, da Lei n. 

7.543, de 1988, que “Institui o Imposto sobre a 

Propriedade de Veículos automotores (IPVA) e dá 

outras providências” 

Ao projeto foi apresentada emenda substitutiva 

global.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; Finanças e Tributação; e 

de Transportes.  

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Fabiano da 

Luz. 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada a matéria em turno único.   

 

Pedido de Informação n. 0407/2020, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 



de Estado da Saúde, informações acerca de testes 

rápidos e EPI's adquiridos pelo Estado com 

recursos próprios. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0408/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca da 

instalação do tomógrafo no Hospital Governador 

Celso Ramos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0409/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Administração, informações acerca dos 

valores recebidos por parte dos servidores do 

Poder Executivo a título de auxílio alimentação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0410/2020, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura, 

informações acerca da pavimentação asfáltica da 

SC-484, no trecho que liga os Municípios de 

Guatambu e Caxambu. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0411/2020, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil, informações 

acerca do Convênio nº 369/2007 - MINC. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0412/2020, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 

de Estado da Fazenda, informações acerca dos 

incisos I e II do art. 1º da Resolução nº 

010/2020, do Grupo Gestor de Governo, que trata de 

medidas de contenção de despesas com pessoal no 

âmbito da Administração Direta e Autárquica do 

Poder Executivo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0278/2020, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Chefe da Defesa Civil, 

pelo trabalho realizado no amparo às famílias 

atingidas pelo tornado ocorrido no oeste do 

Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0279/2020, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, manifestando ao Ministro da 

Educação e demais autoridades, apoio à PEC nº 

15/2015. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada com o voto contrário do Deputado 

Jessé Lopes.  

Moção n. 0280/2020, de autoria do Deputado Pe. 

Pedro Baldissera, apelando à Superintendência 

Regional do DNIT, por necessários e urgentes 

reparos na BR-153. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0281/2020, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, manifestando a Albrecht 

Equipamentos Industriais Ltda, aplauso pela 

passagem dos seus 50 anos de fundação.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada.  

Requerimento n. 0710/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando as empresas de 

telefonia Tim, a ampliação da cobertura e o 

atendimento nas comunidades do interior do 

Município de Xanxerê. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0711/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando as empresas de 

telefonia Tim, Claro, Oi e Vivo, a ampliação da 

cobertura e o atendimento nas comunidades do 

interior do Município de Itá. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Requerimento n. 0712/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando as empresas de 

telefonia Tim, Claro, Oi e Vivo, a ampliação da 

cobertura e o atendimento nas comunidades do 

interior do Município de Ipuaçu. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0713/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando as empresas de 

telefonia Tim, Claro, Oi e Vivo, a ampliação da 

cobertura e o atendimento nas comunidades do 

interior do Município de Faxinal do Guedes. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0714/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando as empresas de 

telefonia Tim, Claro, Oi e Vivo, a ampliação da 

cobertura e o atendimento nas comunidades do 

interior do Município de Bom Jesus. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0715/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando as empresas de 

telefonia Tim, Claro, Oi e Vivo, a ampliação da 

cobertura e o atendimento nas comunidades do 

interior do Município de Arvoredo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0692/2020, de autoria do 

Deputado Marcius Machado; 0702/2020, de autoria do 

Deputado Laércio Schuster; 0703/2020, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti; 0704/2020, 

0705/2020, 0706/2020 e 0707/2020, de autoria do 

Deputado Maurício Eskudlark; 0708/2020 e 

0709/2020, de autoria do Deputado Luiz Fernando 

Vampiro; 0716/2020, 0717/2020, 0718/2020, 

0719/2020, 0720/2020, 0721/2020 e 0722/2020, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

1133/2020, de autoria da Deputada Paulinha; 

1134/2020, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 

1135/2020, 1136/2020 e 1137/2020, de autoria do 

Deputado Laércio Schuster; 1138/2020, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso; 1139/2020 e 

1140/2020, de autoria do Deputado Ricardo Alba; 

1141/2020, de autoria do Deputado Jair Miotto; 

1142/2020, de autoria do Deputado Jerry Comper; 

1143/2020, 1144/2020, 1145/2020, 1146/2020, 

1147/2020, 1148/2020, 1149/2020, 1150/2020, 

1151/2020, 1152/2020, 1153/2020, 1154/2020, 

1155/2020, 1156/2020, 1157/2020, 1158/2020, 

1159/2020, 1160/2020, 1161/2020, 1162/2020 e 

1163/2020, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 

1164/2020, 1165/2020 e 1166/2020, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda; 1167/2020 e 1168/2020, de 

autoria do Deputado Marcius Machado; e 1169/2020, 

de autoria do Deputado Altair Silva. 

A sra. Deputada Luciane Carminatti registra 

voto contrário à Indicação n. 1141/2020.  

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Passa ao 

horário reservado à Explicação Pessoal e, não 

havendo oradores inscritos, encerra a presente 

sessão, convocando outra, ordinária, para o dia 

subseqüente, às 15h. 



Está encerrada a sessão.  

[Transcrição e revisão: Taquígrafa Sara] 

  


